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XI  LEGISLATURA



 

 
         Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

 

OGGETTO: inadeguate richieste economiche rivolte agli enti di Formazione Continua 
iscritti all’Albo Provider del Portale per la Formazione in Sanità della Regione Piemonte 

 
 

Premesso che 

• l’Educazione Continua in Medicina (ECM) è un sistema di aggiornamento continuo, 
previsto per legge ed obbligatorio per il professionista sanitario, che consente di 
acquisire competenze necessarie  alla pratica quotidiana, in linea con i bisogni dei 
pazienti e le esigenze organizzative e operative del Sistema Sanitario; 
 

• in Piemonte il governo della Formazione Continua compete a tre organismi regionali 
incaricati della gestione, della programmazione e del monitoraggio dell’ECM: il 
Comitato per l’Educazione Continua in Medicina, la Commissione ECM e 
l’Osservatorio della Qualità; 

 
• la Commissione ECM ha compiti di supporto tecnico - scientifico con attività operative, 

di studio e di approfondimento ed è altresì responsabile della gestione e verifica della 
piattaforma regionale per l’accreditamento dei Provider di formazione, pubblici e 
privati; 
 

evidenziato che 

• l’accreditamento di un Provider ECM è il processo di riconoscimento da parte della 
Regione Piemonte che un soggetto è attivo e qualificato nel campo della formazione 
continua in sanità e pertanto è abilitato sul territorio regionale a realizzare attività 
formative riconosciute idonee per l’ECM; 
 

• in seguito all’inizio della pandemia da Covid19 il personale sanitario si è ritrovato 
coinvolto in compiti straordinari con orari e carichi di lavoro che hanno di fatto 
prodotto la sospensione totale delle attività di Formazione Continua; 

 



 

• nonostante la sospensione delle attività formative la Regione Piemonte ha richiesto ai 
Provider regionali il pagamento di euro 2500, entro il 28 febbraio 2021, pena esclusione 
dall’Albo Provider; 

 

considerato infine che  

• la sospensione delle attività formative ha chiaramente azzerato le entrate economiche 
per gli enti di formazione; 

 
 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente in materia 

 

• per sapere se ritengano opportuno richiedere un contributo di euro 2500 ad enti di 
formazione le cui attività formative sono totalmente bloccate da oltre un anno.  
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